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I lavori hanno inizio alle ore 8,50.

DISEGNI DI LEGGE IN SEDE DELIBERANTE

(1525) Abrogazione dell’equipollenza del diploma di laurea in scienze motorie al di-
ploma di laurea in fisioterapia e disposizioni relative al conseguimento della laurea in
fisioterapia da parte di studenti e laureati in scienze motorie, risultante dall’unificazione
dei disegni di legge di iniziativa dei deputati Boato; De Simone; Evangelisti, approvato
dalla Camera dei deputati

(282) VALPIANA ed altri. – Abrogazione dell’articolo 1-septies del decreto-legge 5 di-
cembre 2005, n. 250, convertito, con modificazioni, dalla legge 3 febbraio 2006, n. 27,
in materia di equipollenza del diploma di laurea in scienze motorie al diploma di laurea
in fisioterapia

(489) CAFORIO ed altri. – Abrogazione dell’articolo 1-septies del decreto-legge 5 di-
cembre 2005, n. 250, convertito, con modificazioni dalla legge 3 febbraio 2006, n. 27,
in materia di equipollenza del diploma di laurea in scienze motorie al diploma di laurea
in fisioterapia

(Discussione congiunta e approvazione, con modificazioni, del disegno di legge n. 1525.
Assorbimento dei disegni di legge nn. 282 e 489)

PRESIDENTE. L’ordine del giorno reca la discussione congiunta dei
disegni di legge nn. 1525, 282 e 489, il cui esame si è già concluso in
sede referente con l’accoglimento di un testo modificato per il disegno
di legge n. 1525 e la proposta di assorbimento in esso dei disegni di legge
nn. 282 e 489. Come i colleghi ricorderanno, la Commissione ha quindi
richiesto il trasferimento alla sede deliberante, che è stato concesso dalla
Presidenza del Senato lo scorso 30 luglio.

Propongo quindi di dare per acquisite le fasi procedurali già svolte,
ivi compresa l’acquisizione dei pareri, e di assumere come testo base
quello accolto in sede referente, pubblicato in allegato al presente reso-
conto. Propongo altresı̀ di rinunciare alla fissazione di un termine per la
presentazione di emendamenti.

Se non si fanno osservazioni, cosı̀ resta stabilito.

Poiché il provvedimento consta di un solo articolo, passiamo alla vo-
tazione finale.

ASCIUTTI (FI). Dichiaro il voto favorevole del mio Gruppo sul
provvedimento, peraltro fortemente atteso dagli operatori del settore.

GIAMBRONE (Misto-IdV). Signora Presidente, annuncio il voto fa-
vorevole del Gruppo Italia dei Valori, esprimendo il mio personale com-
piacimento per il lavoro svolto in Commissione.
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SOLIANI (Ulivo). Signora Presidente, registro con favore la positiva
conclusione dell’iter del provvedimento, augurandomi che possa essere
approvato definitivamente prima della pausa estiva.

STRANO (AN). A nome del Gruppo Alleanza Nazionale, dichiaro il
voto favorevole sul provvedimento.

PELLEGATTA (IU-Verdi-Com). Signora Presidente, mi unisco ai
colleghi nell’annunciare il voto favorevole del mio Gruppo sul provvedi-
mento al nostro esame.

CAPELLI (RC-SE). Anche il Gruppo di Rifondazione Comunista vo-
terà a favore del disegno di legge al nostro esame. (La Presidente accerta
la presenza del numero legale).

PRESIDENTE. Metto ai voti il disegno di legge n. 1525, nel testo
emendato, composto del solo articolo 1, con l’intesa che la Presidenza
si intende autorizzata ad effettuare i coordinamenti che si rendessero ne-
cessari.

È approvato.

Risultano pertanto assorbiti i disegni di legge nn. 282 e 489.

I lavori terminano alle ore 9,10.

Licenziato per la stampa dall’Ufficio dei Resoconti

Senato della Repubblica XV Legislatura– 4 –

7ª Commissione 21º Res. Sten. (1º agosto 2007) (ant.)



Allegato

TESTO ACCOLTO DALLA COMMISSIONE IN SEDE REFERENTE
PER IL DISEGNO DI LEGGE N. 1525

Abrogazione dell’equipollenza del diploma di laurea in scienze motorie
al diploma di laurea in fisioterapia e disposizioni relative al consegui-
mento della laurea in fisioterapia da parte di studenti e laureati in

scienze motorie

Art. 1.

1. L’articolo 1-septies del decreto-legge 5 dicembre 2005, n. 250,
convertito, con modificazioni, dalla legge 3 febbraio 2006, n. 27, è abro-
gato.

2. Con decreto del Ministro dell’università e della ricerca, da ema-
nare, entro sei mesi dalla data di entrata in vigore della presente legge,
di concerto con il Ministro della salute e con il previo parere del Consiglio
universitario nazionale, è definita, nel rispetto della normativa vigente, la
disciplina del riconoscimento dei crediti formativi utili ai fini del conse-
guimento della laurea in fisioterapia per i laureati e gli studenti iscritti
ai corsi di laurea in scienze motorie, che abbiano superato la selezione
per l’accesso ai posti complessivamente programmati in fisioterapia nei li-
miti del fabbisogno previsto.
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